

**МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ**  
**ПРЕДПРИЯТИЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ОПАЗВАНЕ НА**  
**ОКОЛНАТА СРЕДА**

**П Р О Т О К О Л**

**№ 3**

Днес, 25.09.2020 г. се проведе заседание на Управителния съвет на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда при следния съгласуван и одобрен, съгласно чл. 19, ал. 2 от ПРУСПУДООС

**ДНЕВЕН РЕД:**

1. Предложения по заявления за финансиране на инвестиционни проекти.
2. Предложения по заявления за финансиране на неинвестиционни проекти.
3. Разни.

**На заседанието присъстваха:**

г-н **Емил Димитров** - Министър на околната среда и водите - председател на Управителния съвет;

**Членове на управителния съвет:**

г-н **Николай Кънчев** - Зам. министър на околната среда и водите;

г-жа **Милена Сергеева** – Изпълнителен директор на ПУДООС;

г-н **Николина Апостолова** – представител на Министерство на финансите;

г-н **Стефан Чайков** – член на Националния съвет на Асоциация на индустриалния капитал в България /АИКБ/;

г-н **Павел Гуджеров** – представител на Националното сдружение на общините и

г-н **Атанас Каймакчиев** – изпълняващ правомощията на Изпълнителен директор на ИАОС, който присъства в качеството си на член на УС на ПУДООС без право на глас, поради изчакване на регистрация в Търговския регистър

**Откриване на заседанието:** Заседанието на Управителния съвет беше открито от Министъра на околната среда и водите г-н Емил Димитров, който даде думата на г-жа М. Сергеева изпълнителен директор на ПУДООС за докладване по първа точка от дневния ред.

По точка първа от дневния ред г-жа М. Сергеева докладва предложения за финансиране на заявления за инвестиционни проекти в сектор „Управление на водите“.

УС направи подробно обсъждане по всяко от предложенията по т.1 и прие следните решения:

### **Сектор „Управление на водите“**

**1.1. Проект № 1:** „Битова канализация в квартали 7, 10, 11, 16, 17, 18, 30, 35, 36 и 45 по ул. „Хаджи Димитър“, гр. Суворово на община Суворово, област Варна да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 477 285.16 лв. с ДДС за реализация на проект: „Битова канализация в квартали 7, 10, 11, 16, 17, 18, 30, 35, 36 и 45 по ул. „Хаджи Димитър“, гр. Суворово.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на Директива 91/271/ЕИО за пречистване на отпадъчни води“. Град Суворово е включен в списъка с допустими обекти по приоритет „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 е. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%“.

**1.2. Проект № 2:** „Изграждане на канализационен колектор, заустващ отпадъчните води от с.Труд в канализационната мрежа на гр. Пловдив и прилежащи съоръжения към него“ на община Марица, област Пловдив да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 1 443 536,99 лв. с ДДС за проект: „Изграждане на канализационен колектор, заустващ отпадъчните води от с.Труд в канализационната мрежа на гр. Пловдив и прилежащи съоръжения към него“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на Директива 91/271/ЕИО за пречистване на отпадъчни води“. Село Труд е включено в списъка с допустими обекти по приоритет „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 е. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%“.

**1.3. Проект № 3:** „Доизграждане на битови канализационни клонове в гр. Игнатиево - етап 2“ на община Аксаково, област Варна да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 1 269 919.53 лв. с ДДС за реализация на проект: „Доизграждане на битови канализационни клонове в гр. Игнатиево - етап 2“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%. Агломерация Игнатиево е включена в списъка с допустими обекти по приоритет „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 е. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%“.

**1.4 Проект № 4:** „Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ) – град Хаджидимово с капацитет 3900-4620 еквивалент жители“ – етап 1 - четири биомодула на община Хаджидимово, област Благоевград да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 1 864 769,27 лв. с ДДС за проект

„Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ) – град Хаджидимово с капацитет 3900-4620 еквивалент жители“ – етап 1 - четири биомодула.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на Директива 91/271/ЕИО за пречистване на отпадъчни води“. Град Хаджидимово е включен в списъка с допустими обекти по приоритет „изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 е. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%“.

**1.5. Проект № 5:** „Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ) с капацитет 3000 ЕЖ на територията на община Угърчин“ на община Угърчин, област Ловеч да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 3 062 976.00 лв. с ДДС за реализацията на проект „Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ) с капацитет 3000 ЕЖ на територията на община Угърчин“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на Директива 91/271/ЕИО за пречистване на отпадъчни води“. Град Угърчин е включен в списъка с допустими обекти по приоритет „изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 е. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%“.

**1.6. Проект № 6:** „Изграждане на улична канализация за квартали №37, 38, 39, 47, 48 и 49 по плана на с. Равадиново, общ. Созопол“ на община Созопол, област Бургас да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 318 554,11 лв. с ДДС за проект: „Изграждане на улична канализация за квартали №37, 38, 39, 47, 48 и 49 по плана на с. Равадиново, общ. Созопол“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Изграждане/ довършване/ разширение на канализационни мрежи и ПСОВ за отпадъчни води от населени места до 2 000 постоянни жители, заустващи в Черно море или от населени места, административната граница, на които се намира на по-малко от 2 км от бреговата линия. С реализацията на проекта ще се постигне присъединяване на нови жители към канализационната система на агломерацията, увеличаване дела на пречистената вода в съответствие с европейските стандарти, като се намали директното заустване на непречистени води. Това ще допринесе за подобряване на жизнената среда на населеното място и екологичното състояние на прилежащия воден обект.

**1.7. Проект № 7:** „Изграждане на канализация по улици в гр. Долна Оряховица, Община Горна Оряховица“ на община Горна Оряховица, област Велико Търново да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 2 667 065,84лв. с ДДС за реализацията на проект: „Изграждане на канализация по улици в гр. Долна Оряховица, Община Горна Оряховица“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000екв. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на Директива 91/271/ЕИО за пречистване на отпадъчни води“. Град Долна Оряховица е включен в списъка с допустими обекти по приоритет

„изграждане/доизграждане на канализационна мрежа и ПСОВ за агломерации между 2 000 до 10 000 е. ж., за които не е постигнато съответствие с изискванията на директивата и изградеността на канализационната мрежа и свързаността с ПСОВ е по-малка от 98%“.

**1.8. Проект № 8:** „Реконструкция и изграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура и ПСОВ на гр. Каспичан, общ. Каспичан, обл. Шумен“; ПОДОБЕКТ: „Реконструкция и изграждане на водопроводна мрежа на гр. Каспичан - III етап“ на община Каспичан, област Шумен да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 87 183,45 лв. с ДДС за реализация на проект: „Реконструкция и изграждане на водопроводна и канализационна инфраструктура и ПСОВ на гр. Каспичан, общ. Каспичан, обл. Шумен“; ПОДОБЕКТ: „Реконструкция и изграждане на водопроводна мрежа на гр. Каспичан - III етап“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Финансиране на обекти или съ-финансиране на съпътстващи обекти, изпълнявани със средства от Европейския съюз или други източници“.

**1.9. Проект № 9:** „Изграждане, реконструкция и рехабилитация на водоснабдителни системи и съоръжения на територията на община Каспичан“ – Подобект: ул. „Хаджи Димитър“ (клон 2) село Върбяне“ на община Каспичан, област Шумен да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ от бюджета на ПУДООС в размер до 54 866,80 лв. с ДДС за реализация на проект: „Изграждане, реконструкция и рехабилитация на водоснабдителни системи и съоръжения на територията на община Каспичан“ – Подобект: ул. „Хаджи Димитър“ (клон 2) село Върбяне“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на приоритет: „Финансиране на обекти или съ-финансиране на съпътстващи обекти, изпълнявани със средства от Европейския съюз или други източници“.

**1.10. Проект № 10:** „Реконструкция на водопроводна мрежа в гр. Левски, Общ. Левски, обл. Плевен“ на община Левски, област Плевен да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез предоставени/възстановени трансфери от/по бюджета на ПУДООС, в размер до 1 944 720,95 лв. с ДДС за реализацията на проект: „Реконструкция на водопроводна мрежа в гр. Левски, Общ. Левски, обл. Плевен“.

**Мотиви:** В Програмата от мерки към Плана за управление на речните басейни за Дунавски район са предвидени мерки за подобряване състоянието на водоснабдителните мрежи за целия Дунавски район. Една от мерките е свързана с намаляване на водовземаването чрез намаляване загубите на вода в общественото водоснабдяване, с предвидена действие за изпълнение на мярката; Реконструкция на водопреносната система за обществено питейно-битово водоснабдяване. В тази връзка проектът е в съответствие с целите и мерките в ПУРБ. Освен това с реализацията на проекта ще се подменят съществуващите компрометирани тръби, което ще доведе до значително намаляване на водозагубите и честите аварии по трасето на водопровода в населеното място.

**1.11. Проект № 11:** „Реконструкция вътрешна водопроводна мрежа на с. Владимирово - IV етап, община Бойчиновци“ на община Бойчиновци, област Монтана да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез предоставени/възстановени трансфери от/по бюджета на ПУДООС, в размер до 1 164 272,95 лв. с ДДС за реализация на проект: „Реконструкция вътрешна водопроводна мрежа на с. Владимирово - IV етап, община Бойчиновци“.

**Мотиви:** В Програмата от мерки към Плана за управление на речните басейни за Дунавски район са предвидени мерки за подобряване състоянието на водоснабдителните мрежи за целия Дунавски район. Една от мерките е свързана с намаляване на водовземането чрез намаляване загубите на вода в общественото водоснабдяване, с предвидена действие за изпълнение на мярката; Реконструкция на водопреносната система за обществено питейно-битово водоснабдяване. В тази връзка проектът е в съответствие с целите и мерките в ПУРБ. С реализирането на проекта за реконструкция на част от водопроводната мрежа с. Владимирово ще се подобри водоснабдяването на цялото население и ще доведе до намаляване на загубите на вода. Ще се подобрят битовите условия на живот на жителите.

**1.12. Проект № 12:** „Реконструкция на водопроводна мрежа и частична рехабилитация на канализацията на гр. Годеч - II част“ етап V на община Годеч, област Софийска да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез предоставени/възстановени трансфери от/по бюджета на ПУДООС в размер до 509 954.22 лв. с ДДС за проект „Реконструкция на водопроводна мрежа и частична рехабилитация на канализацията на гр. Годеч - II част“ етап V.

**Мотиви:** В Програмата от мерки към Плана за управление на речните басейни за Дунавски район са предвидени мерки за подобряване състоянието на водоснабдителните мрежи за целия Дунавски район. Една от мерките е свързана с намаляване на водовземането чрез намаляване загубите на вода в общественото водоснабдяване, с предвидена действие за изпълнение на мярката; Реконструкция на водопреносната система за обществено питейно-битово водоснабдяване. В тази връзка проектът е в съответствие с целите и мерките в ПУРБ. С реализирането на проекта ще се редуцират загубите на вода и ще се прекратят аварията, с което ще се осигури непрекъснато водоснабдяване за населението на град Годеч.

**1.13. Проект № 13:** „Реконструкция на част от вътрешната водопроводна мрежа на кв. Острец, гр. Априлци“ на община Априлци, област Ловеч да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез предоставени/възстановени трансфери от/по бюджета на ПУДООС, в размер до 2 679 962.98 лв. с ДДС за реализацията на проект „Реконструкция на част от вътрешната водопроводна мрежа на кв. Острец, гр. Априлци“.

**Мотиви:** В Програмата от мерки към Плана за управление на речните басейни за Дунавски район са предвидени мерки за подобряване състоянието на водоснабдителните мрежи за целия Дунавски район. Една от мерките е свързана с намаляване на водовземането чрез намаляване загубите на вода в общественото водоснабдяване, с предвидена действие за изпълнение на мярката; Реконструкция на водопреносната система за обществено питейно-битово водоснабдяване. В тази връзка проектът е в съответствие с целите и мерките в ПУРБ. С реализирането на проекта ще се подобри водоснабдяването на населението, ще се сведе до минимум прекъсването на водоподаване за извършване на аварийни ремонти, подобряване на битовите условия на живот на населението и подобряване качеството на водата във водопроводната мрежа.

**1.14. Проект № 14:** “Реконструкция водопроводна мрежа с. Велика, Община Царево“ на община Царево, област Бургас да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез предоставени/възстановени трансфери от/по бюджета на ПУДООС, в размер до 1 437 458.45 лв. с ДДС за реализацията на проект “Реконструкция водопроводна мрежа с. Велика, Община Царево“.

**Мотиви:** Проектът отговаря на политиката на МОСВ за осигуряване на достатъчно по количество и с необходимо качество вода за нуждите на населението, икономиката и екосистемите, осигуряване на непрекъснатост на водоподаването, като подпомага и изпълнението на заложените мерки в Действащия план за управление на речните басейни 2016 -2021 за Черноморски район. Реализацията на проекта ще подобри инфраструктурата в с.Велика, което ще доведе до: Подобряване на достъп до качествена водоснабдителна мрежа за местните хора в с. Велика; Подобряване качеството на питейното водоснабдяване, ограничаване загубите на вода във водопреносната мрежа, недопускане на влошаване качеството на подаваната вода за питейно битови нужди за превръщането на с.Велика в предпочитано място за живот; Предлагане на по-качествени туристически продукти и услуги.

**1.15. Проект № 15:** „Реконструкция и подмяна на вътрешна водопроводна мрежа на с. Петърница – етап 2“, общ. Долни Дъбник на община Долни Дъбник, област Плевен да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез предоставени/възстановени трансфери от/по бюджета на ПУДООС, в размер до 1 681 050,00 лв. с ДДС, за реализацията на проект: „Реконструкция и подмяна на вътрешна водопроводна мрежа на с. Петърница – етап 2“, общ. Долни Дъбник. Договор за реализация на проекта следва да бъде подписан след представяне на становище от ДФЗ, доказващ липса на двойно финансиране.

**Мотиви:** В Програмата от мерки към Плана за управление на речните басейни за Дунавски район са предвидени мерки за подобряване състоянието на водоснабдителните мрежи за целия Дунавски район. Една от мерките е свързана с намаляване на водовземаването чрез намаляване загубите на вода в общественото водоснабдяване, с предвидена действие за изпълнение на мярката; Реконструкция на водопреносната система за обществено питейно-битово водоснабдяване. В тази връзка проектът е в съответствие с целите и мерките в ПУРБ. Реализацията на проекта ще доведе до: рязко намаляване на аварията по мрежата, намаляване на загубите на вода по водопроводната мрежа, подобряване качеството на водата и условията на живот на населението.

**1.16. Проект № 16:** „Реконструкция и рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа на с. Горна Малина и с. Белопопци, общ. Горна Малина - етап 2 с. Горна Малина“ на община Горна Малина, Софийска област да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ, чрез предоставени/възстановени трансфери от/по бюджета на ПУДООС, в размер до 2 069 024.75 лв. с ДДС, за реализацията на проект: „Реконструкция и рехабилитация на вътрешна водопроводна мрежа на с. Горна Малина и с. Белопопци, общ. Горна Малина - етап 2 с. Горна Малина“. Договор за реализация на проекта следва да бъде подписан след окомплектоване на преписката с всички изискуеми документи.

**Мотиви:** В Програмата от мерки към Плана за управление на речните басейни са предвидени мерки за подобряване състоянието на водоснабдителните мрежи за целия район. Една от мерките е свързана с намаляване на водовземаването чрез намаляване загубите на вода в общественото водоснабдяване, с предвидена действие за изпълнение на мярката; Реконструкция на водопреносната система за обществено питейно-битово водоснабдяване. В тази връзка проектът е в съответствие с целите и мерките в ПУРБ. Реализацията на проекта ще доведе до: рязко намаляване на аварията по мрежата, намаляване на загубите на вода по водопроводната мрежа, подобряване качеството на водата и условията на живот на населението.

По точка втора от дневния ред г-жа М. Сергеева докладва предложения за финансиране на заявления за неинвестиционни проекти.

Управителният съвет направи подробно обсъждане на всяко от предложенията и прие следните решения:

## 2.1 Проект № 1 Национална кампания „Чиста околна среда – 2021г.“

Във връзка с провеждането на Национална кампания „Чиста околна среда 2021г.“, УС на ПУДООС взе следните решения:

1. Да бъдат отпуснати необходимите средства във връзка с провеждането на Национален конкурс „Чиста околна среда 2021г.“ в размер на 7 000 хил. лева от бюджета на ПУДООС.
2. Проекта за текст на обявите (Приложение 1 и 2) и възложи на Изпълнителния директор на ПУДООС публикуването на същите, както и организирането на конкурса и провеждането му.
3. Обявата за конкурса с критериите за участие да се публикува на страниците на МОСВ и на ПУДООС най-късно до 01 ноември 2020г.
4. Да отпадне публикуването на обявата за конкурса с критериите за участие в поне един национален ежедневник.
5. Да се предвиди краен срок за изпълнение дейностите по одобрените проекти – за Общини и Кметства до края на месец ноември 2021г., за училища, детски градини и ЦПРЛ/ОДК до края на месец октомври 2021г.
6. В класирането няма да бъдат допускани проекти на Заявители (кметства, кметски наместничества, райони на общини, училища, детски градини и ЦПРЛ/ОДК), получили финансиране през 2019г. и 2020г.
7. Разплащането по договорите от Националната кампания „Чиста околна среда – 2021г.“ да се извърши по действително направените разходи в рамките на предмета и стойността на сключения договор между ПУДООС и съответните общини, кметства, училища, ЦПРЛ/ОДК и детски градини без подписване на анекс.

**Мотиви:** С реализацията на дейностите по Националната кампания „За чиста околна среда 2021г.“ ще се постигнат резултати на територията на цялата страна. С доброволния труд на гражданите ще се осъществи залесяване и засаждане на почистени площи, създаване и възстановяване на зони за отдих, ремонтване на детски и спортни съоръжения, подобряване на екологичната и естетична среда. Ще се постигне формиране на позитивна нагласа към природата, затвърждаване на умения и желание за опазване на околната среда у подрастващите. Кампанията ще допринесе за промяна към по-отговорно и дълготрайно отношение на младите към проблемите по опазване на околната среда, като ги ангажира с дейности повишаващи екологичното самосъзнание и култура.

## СЕКТОР „БИОРАЗНООБРАЗИЕ“

2.2 Проект № 1: “Разработване на Червен списък на лихенизирани гъби в България“ на ИБЕИ – БАН, гр. София да бъде отпусната безвъзмездна финансова помощ в размер до 43 000 лв. за реализирането на проект: “Разработване на Червен списък на лихенизирани гъби в България”.

**Мотиви:** Проектът е важен, предвид факта, че в България няма Червен списък на лихенизираните гъби, каквито има за останалите организмови групи и за природните местообитания. Изработването на национални червени списъци се счита за особено важно за планиране на дейности за опазване на биологичното разнообразие и се оценява високо от ключови международни организации, каквато е Световния съюз за защита на природата (IUCN). За изготвяне на списъка ще бъде приложена именно методика на IUCN. Лихенизираните гъби присъстват в националните стратегически документи за опазване на биологичното разнообразие и в плановете за управление на защитените територии и въпреки това няма оценени видове от тази група в Червените списъци. Също така сред лихенизираните гъби има представители, които могат да служат като индикатори за ранно предупреждение за процеси водещи до изчезване на видове и увреждане на местообитания, което ги прави потенциални обекти за включване в *Националната система за мониторинг на състоянието на биологичното разнообразие*. Предвид гореизложеното е необходимо разработването на Червен списък на лихенизираните гъби, в изпълнение на националното законодателство и за целите на национални стратегически документи свързани с оценка и опазване на биологичното разнообразие и екосистемите.

**По трета точка „Разни“ от дневния ред Управителният съвет направи подробно обсъждане по всяко от предложенията и взе следните решения:**

**3.1.** Доклад относно подлежащи на последващо разпределение суми по бюджета на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда, формирани от възстановени разходи по изпълнение на Българо-Швейцарска програма за сътрудничество, възстановено ДДС от общини по сключени договори за безвъзмездно финансиране, възстановени средства от предоставени временни заеми на общини и неусвоени средства от МОСВ и регионални структури.

**УС на ПУДООС взе решение** възстановените разходи и освободеният финансов ресурс по бюджета на ПУДООС, в общ размер на 15 165 207 лв., да бъдат използвани за финансиране на капиталови разходи през 2020 г.

**Мотиви:** С предложеното ще се обезпечи предоставянето на финансирането на проекти в изпълнение на заложените политики в областта на околната среда през 2020г.

**3.2.** Доклад относно отлагане стартиране на обществена поръчка с предмет „Окончателна оценка на резултатите“ на новоизградените центрове за екологосъобразно събиране и временно съхранение на опасни отпадъци от домакинствата за 2022г.

**УС на ПУДООС взе решение** се отложи извършването на дейност „Окончателна оценка на резултатите“ на новоизградените центрове за екологосъобразно събиране и временно съхранение на опасни отпадъци от домакинствата за 2022г.

**Мотиви:** Поради натрупани закъснения и късно стартиране на дейностите по площадките за екологосъобразно събиране и временно съхранение на опасни битови отпадъци е невъзможно да бъде спазено основното изискване, центрoвете да са работили 16 месеца за да бъде извършена оценка на резултатите. С писмо с Вх. № ПЕСТ-2/08.09.2020г. Дирекция „Национално координационно звено“ към Министерския съвет препоръчва дейност „Окончателна оценка на резултатите“ да се проведе след достатъчен период на функциониране на центрoвете.

**3.3.** Доклад относно депозирана покана от Дирекция НП „Централен Балкан“ за съвместно участие в проектно предложение, кандидатстващо за финансиране чрез финансовия инструмент – програма LIFE на ЕС за серийния обект на световно наследство (ОСН) „Старите и първични букови гори на Карпатите и други региони на Европа“.

**УС на ПУДООС** взе решение да бъдат осигурени средства в размер до 40 000 лв., от бюджета на ПУДООС, за подкрепа на участието на Паркова дирекция НП „Централен Балкан“ като партньор и в качеството му на кандидат за финансиране на проектно предложение, чрез финансовия инструмент – програма Life на ЕС за серийния обект на световно наследство (ОСН) „Старите и първични букови гори на Карпатите и други региони на Европа“. Средствата ще бъдат предоставени на Паркова дирекция НП „Централен Балкан“, чрез трансфер към МОСВ, след положителна оценка на грантовите споразумения, подлежащи на подписване в периода ноември - декември 2020 г.

**Мотиви:** Проектното намерение попада в обхвата на приетите от УС на ПУДООС приоритети в сектор „Ограничаване загубата на биологичното разнообразие и запазване на естествените екосистеми“, а именно: „Опазване на редки и застрашени видове“ и „Развитие на националната екологична мрежа Натура 2000“. С предложеното ще се изпълнят дейности, отнасящи се до конкретна специфична нужда на подпрограмата за околна среда, а именно: „Укрепване защитата на стари и първични гори в Европа чрез акцентирание върху обекти от Списъка на световното наследство“. В допълнително пояснение е уточнено, че прогнозната продължителност на изпълнение на положително оценено проектно предложение е до 4 години, което ще допринесе за финансирането на проект в изпълнение на заложените политики в областта на околната среда.

**3.4.** Доклад относно промяна на длъжностното щатно разписание на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда, в дирекция „Финансиране на екологични проекти и дейности“ за обезпечаване на цялостната дейност на дирекцията.

**УС на ПУДООС** взе решение да увеличи щатната численост на дирекция „Финансиране на екологични проекти и дейности“ в ПУДООС с 3 /три/ щатни бройки за главен експерт на трудово правоотношение, в рамките на утвърдените бюджетни средства за възнаграждения за 2020 г.

**Мотиви:** С предложеното разкриване на щатните бройки ще се обезпечи администрирането на действащи договори и цялостната дейност на дирекцията, в изпълнение на заложените политики в областта на околната среда.

**3.5.** Доклад относно увеличение индивидуалните възнаграждения на персонала на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда, считано от 1 октомври 2020 г.

**УС на ПУДООС** взе решение да бъдат определени с до 20 на сто по-високи размери на основните месечни заплати на служителите в ПУДООС, в рамките на утвърдените бюджетни средства за възнаграждения за 2020 г., считано от 1 октомври 2020 г..

**Мотиви:** Предложеното увеличение на трудовото възнаграждение ще повиши мотивацията на работещите в ПУДООС, ще се намали риска от текучество на човешки ресурс, породено от обема на отговорностите и е с компенсаторен характер за времето на допълнително натоварване, допринасящо за минимизиране на вредни последствия върху здравето на населението и околната среда.

**3.6.** Доклад относно промяна на възнагражденията на лицата, изпълняващи функциите на инвеститорски контрол към Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда, считано от 01.10.2020 г.

**УС на ПУДООС** взе решение да се актуализират възнагражденията на лицата, изпълняващи функциите на инвеститорски контрол към ПУДООС, обвързано с минималната работна заплата за страната и надбавка в размер на 70,00 /седемдесет/ лв. за всеки допълнителен РИОСВ/Басейнова дирекция, на чиято територия се контролира приемането на обекти, в рамките на утвърдените бюджетни средства за възнаграждения за 2020 г., считано от 01.10.2020 г.

**Мотиви:** С предложеното ще се повиши мотивацията на лицата, изпълняващи функциите на инвеститорски контрол към ПУДООС, ще се гарантира обезпечаването на контрола на терен на действащи договори, в изпълнение на заложените политики в областта на околната среда, както и ще се осигури справедливо заплащане спрямо натовареността.

**УС на ПУДООС възложи на Изпълнителния директор на ПУДООС на следващото заседание да докладва изпълнението на решението на УС на ПУДООС.**

**3.7.** Доклад относно окончателно плащане по договор № 9254 от 01.08.2013г. сключен между ПУДООС и община Смолян по ЗДБРБ за 2013г. за финансиране на проект: „Реконструкция и модернизация на регионално депо за ТБО – Смолян“.

**УС на ПУДООС отложи решението по доклада и взе решение да се възложи извършване на външна юридическа помощ, с цел изготвяне на доклад на база на който УС на ПУДООС да вземе решение по договор № 9254 от 01.08.2013г. сключен между ПУДООС и община Смолян .**

**3.8** Доклад относно извършване на окончателно плащане по договор № 13064 от 08.07.2019г. между ПУДООС и община Етрополе за финансиране на проект „Закриване и рекултивация на съществуващо депо – община Етрополе“.

**УС на ПУДООС отложи решението по доклада и взе решение да се възложи извършване на външна юридическа помощ, с цел изготвяне на доклад на база на който УС на ПУДООС да вземе решение по договор № 13064 от 08.07.2019г. между ПУДООС и община Етрополе.**

**УС на ПУДООС възложи на Изпълнителния директор да изготви доклад за актуализиране Договорите за финансиране, по отношение на клаузите касаещи срокове на действие и изпълнение на обектите.**

**3.9.** Доклад относно изпълнение на договор № 12483/07.09.2018г. сключен между ПУДООС и Консорциум „Индексейф“ ДЗЗД, който се изпълнява в рамките на Българо-Швейцарската програма за сътрудничество по Проект: “Екологосъобразно обезвреждане на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност” и необходимостта от осигуряване на средства в размер до 50 000,00 лв. за заплащане на държавните такси и външна юридическа помощ.

**УС на ПУДООС след запознаване с доклад изх. № ПЕСТ-2/ 13.07.2020г. от г-жа Михаела Габрашкова – в.и.д. изпълнителен директор към 13.07.2020г. взе решение да се възложи външна юридическа помощ, с цел изготвяне на доклад на база на който УС на ПУДООС да вземе решение по казуса.**

**3.10** Информация за хода на процедуране на приоритетните проекти за рекултивация в рамките на администрацията на ПУДООС.

Във връзка с ангажимент на Република България пред Европейската комисия да отстрани нарушението на правото на ЕС по постановеното Решение на Съда на Европейския съюз от 16 юли 2015 г. по дело С-145/14 за неизпълнение на член 14, букви а-в от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 1999 г. относно депонирането на отпадъци, като бъде извършена техническа рекултивация на процесиите депа в срок до края на 2020 г. и в изпълнение писмо изх. № 08-00-212/02.04.2019г. от г-н Н. Кънчев заместник министър на МОСВ , г-жа М. Сергеева докладва устно информация за хода на процедуране на приоритетните проекти за рекултивация в рамките на администрацията на ПУДООС.

**Поради изчерпване на дневния ред, председателят на УС закри заседанието.**